

SHISHI

创新+跨界“老字号”拥抱新时代

■新华社记者 桑彤 杨有宗 谢希瑶

新华社上海5月13日电 《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》提出，“打造中国品牌，培育和发展中华老字号和特色传统文化品牌”。

在5月10日至14日举行的2023年中国品牌博览会现场，凤凰锂电助力自行车、豫园预制食品质构分析仪、回力数字资产球鞋……众多“老字号”齐聚一堂，向世界展现中国品牌的创新力、跨界力和想象力。

抢抓新赛道：吹响产业升级的号角

20世纪80年代，上海品牌凤凰自行车就已进军国际市场。如今，凤凰通过嫁接新能源技术向中高端市场持续攀升，希望能弯道超车。

在中国品牌博览会现场，凤凰带来了四辆供应欧美不同市场的锂电助力自行车。

上海凤凰企业(集团)股份有限公司品牌运营部总监甘霖介绍，锂电助力自行车是当下的一个风口，它起源于日本，流行于欧美，在传统自行车的基础上增加了电机、传感器、控制器等，以“人力+电力”的混合动力模式

运行。

记者了解到，在两轮骑行领域，电动化已成为一个趋势，凤凰是这一领域的首批入局者，其推出的锂电助力自行车已在海外多国上市销售。

甘霖透露，早在2019年，凤凰就已组建锂电产品的专业研发和业务团队，开设专业锂电产品制造工厂，并搭建锂电上游供应链合作。“最近三年，自行车出行渐受欢迎，对凤凰来说是巨大的契机。我们希望在锂电助力自行车的新赛道上强化自主创新，发展高端制造和智能系统，一起吹响产业升级创新的号角。”

拥抱新科技：适应消费新需求

在中国品牌博览会现场，“老字号”拥抱新科技无处不在。比如，为适应时代需求，餐饮老字号纷纷推出预制菜，通过辅助工具的创新，提升质量、延展品牌生命力。

在拥有17个“中华老字号”品牌的豫园股份的展台一隅，穿着防尘实验服的工作人员正在操作食品质构分析仪，这是豫园布局预制菜新赛道的研发“利器”。豫园文化饮食科创中心研究员聂蔚在现场展示了一块肉如何通

过质构分析仪来分析其酥烂、脆度、弹性等特质，保障预制菜产品的口感与质量。

经过科创中心的研发，上海德兴馆大汤包、上海老饭店肚肺汤、松鹤楼松鼠桂鱼等“老字号”预制菜产品，都已成为经过市场验证的爆品。

同样是预制菜领域，“中华老字号”广州酒家与格兰仕合作打造的“无人零售+智能烹饪解决方案”，展示了“一键填饱肚子”的打开方式。

在广东展区，记者看到粤菜师傅现场给大家“烹饪”美食，只要在微波炉前扫一扫外包装上的条形码，微波炉就会自动识别出菜品、分量，并智能匹配最佳烹饪时间与火力，几分钟后一份正宗的广式点心就能食用了。

同时，为贴合数字时代的便捷需求，预制菜微波炉还可实现远程控制，满足中央厨房、便利店、机场、高铁站等不同场景下的智能烹饪需求。

引领新消费：跨界打造“新网红”

随着年轻消费群体的崛起，企业开启跨界共创新姿，“老字号”纷纷转型为“新网红”。

上海华谊集团旗下的“老字号”品

牌回力亮相中国品牌博览会，除了带来消费者熟悉的经典WB-1低帮篮球鞋和565型篮球鞋以外，还带来了众多新款联名鞋。“不服老”的回力更是打造了“数字资产”，实现“老字号”的逆生长。

据介绍，2022年，回力首发数字资产“回力DESIGN元年”，是上海数据交易所数字资产板块成立以来发布的首个数字资产，通过数字资产可兑换购买限量球鞋的权益。受到消费者热捧后，回力又推出了国内首款AR数字资产“哎啊免”在上海数据交易所完成登记，通过AR技术进一步提升数字资产的可玩性和消费者的体验感。

与此同时，百年画材品牌马利不仅演绎了新潮中国色，还主动拥抱时代变化，在保证品牌延续经典、传统的前提下，积极迎接年轻和未来。其通过虚拟形象代言人和Q版形象以及先进的数字技术，赋予品牌创新、多元、时尚的属性。

为充分释放“老字号”的创新活力，商务部等五部门于今年年初联合印发了《中华老字号示范创建管理办法》。商务部副部长盛秋平说，“老字号”在消费促进、产业升级、文化引领、民族自信等方面发挥着重要作用。

北京警方打掉48个新型传销团伙

■记者 鲁畅 吴文诩

新华社北京5月13日电 “5·15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日来临之际，北京警方通报去年以来针对新型传销团伙打击情况：多个违法犯罪团伙通过搭建网络平台销售所谓“收藏品”，并通过招募会员，循环售卖炒至高价，造成“底层会员”承担高额损失，已有48个团伙被打掉。

北京市公安局经侦总队六支队支队长杨立华13日介绍，去年以来，北京市出现多起涉玉石、字画、红酒等收藏品抢购转售类警情。警方侦查发现，犯罪团伙利用微信公众号、APP等搭建网络交易平台，以销售玉石、字画、红酒等难以确定市场价格的艺术品、收藏品名义，通过扫码等方式招募会员，并依据加入顺序确定会员上下级关系。会员按照标价购买商品后，次日向平台缴纳一定

费用，即可将所购商品在平台继续加价销售给下级会员，以此循环、反复售卖。

“商品每交易一次，犯罪团伙即赚取交易额2%至4%的费用，会员个人赚取交易额1%至2%的提成。随着交易不断进行，上级会员还可额外获得每笔交易额3%左右的返利，引诱会员不断发展下线。”杨立华说，随着会员人数增加，犯罪团伙不断增设二级网站，发展的下线会员层级众多，每日交易总额均高达数百万元，而所谓“收藏品”多为劣质商品，实际价值仅为几十元至几百元，上架后可炒至数十万元。多轮抢购后“收藏品”无人购买，最终导致“底层会员”承担全部损失。

警方提醒，传销活动借网络销售模式有了新的“外衣”，广大群众要对高收益投资保持戒心，遇类似情况要保留证据并及时报警。

山东：光伏发电借“光”生“金” 助力绿色低碳发展

■记者 王志

新华社济南5月14日电 在山东省聊城市茌平区肖家庄镇算子李村，占地1200亩的鑫佳源光伏电站内，一排排蓝色的光伏电板一眼望不到头，在阳光照射下正源源不断地产生清洁电能。

地处黄河故道的算子李村，土地多为盐碱洼地，种粮种菜收成都不高，但光照条件好。在国网聊城市茌平区供电公司指导下，茌平鑫佳源光伏农业有限公司投资1.8亿元建设了装机容量40兆瓦的光伏电站，2017年全部并网发电，年均发电量4900万千瓦时，相当于每年节约1.6万吨标准煤，去年实现营业收入4082万元。

“光伏电站建设租赁了村里1200亩盐碱地，每亩地每年土地流转费1100多元；发电企业每年从发电收益中拿出360万元，用作乡村振兴专项资金，实现了村民和集体收入‘双增收’。”算子李村党支部书记李登新说。

山东是我国经济大省，也是用能大省。2022年，国务院印发《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》，提出“支持山东大力发展战略性新兴产业，探索分布式光伏融合发展模式”。

“光伏发电具有污染小、见效快、环保效益突出等特点，有利于减少化石能源的消耗。”山东省太

阳能行业协会常务副会长张晓斌说。近年来，山东把光伏发电作为能源结构转型的重要抓手，因地制宜利用企业厂房、农村住宅、闲置坑塘等资源，大力推进光伏建设，借“光”生“金”助力绿色低碳发展。

位于聊城经济技术开发区的山东光明园迪儿童家具科技有限公司，2021年利用企业办公楼、生产厂房共1.4万平方米的闲置屋顶，投资330万元安装了1.1兆瓦的光伏发电设施。“去年发电量达到136万千瓦时，除供企业生产、办公用电外，余电直接上网，为企业节约电费110万元。”公司基建部经理王献利说。

中国社会科学院-山东省委党校(山东行政学院)黄河研究院院长黄承梁认为，分布式光伏“自发自用、余电上网”的特性，既降低了企业用电成本，又发挥出节能减排的显著效益。

国网聊城供电公司总经理胡晓东说，2020年以来，聊城市光伏装机从41万千瓦快速增长至目前的257万千瓦，光伏装机规模占新能源总装机的近70%，已成为当地仅次于煤电的第二大电源类型。

据山东省能源局介绍，截至今年3月，山东光伏装机规模达到4551万千瓦。根据《山东省能源保障网建设行动计划》，到2025年山东光伏发电装机将达到6500万千瓦，将获得更多“阳光收益”。

初夏『花经济』



5月13日，在浙江省杭州市临安区天目山镇亭口村花卉基地，花农对鲜花修剪、管护。

初夏时节，各地鲜花盛开，“花经济”呈现出蓬勃生机。

■摄影 新华社记者 胡剑欢

“特殊妈妈”为残障儿童托起生命的春天

■新华社记者 谢建雯

新华社银川5月13日电 虽非亲骨肉，依然父母心。在宁夏儿童福利院，有这样一群“特殊妈妈”，她们是医生、康复治疗师、儿童护理员……母亲节来临之际，“妈妈们”许下最朴素的心愿：希望每个孩子都能快乐成长。

“芝妹真棒！”又到了小南芝的作业治疗时间，宁夏儿童福利院儿童康复中心的康复治疗师曹芳边鼓励、边伸手接过歪歪扭扭倒向自己的小女孩，“母女”俩随即笑作一团。

小南芝是唐氏综合征患儿，两岁多了仍站立不稳。在曹芳一遍遍示范和手把手教导中，学会拿勺子的小南芝发出“咯咯”笑声。“每完成一个动作，她会得意、会撒娇。这比看到我家孩子进步还高兴，还有成就感。”曹芳说。

宁夏儿童福利院隶属于宁夏民政厅，是集孤弃儿童生活照料、医疗护

理、康复治疗、特殊教育、收养安置等为一体的儿童福利机构，收养的孩子均存在不同程度的智力或肢体残疾。

在院长范篆玲看来，对于这些特殊的孩子，母爱早已超越血缘，全院职工都是他们的“妈妈”。

母亲的呵护从取名开始。范篆玲说，“妈妈们”早在多年前就尝试以“宁夏”两字分别为无名无姓的男孩和女孩冠姓，以“欢乐”“平安”“如意”等寓意美好的字眼取名。

夏南芝、夏乐秋、宁乐涛……提及这些孩子，43岁的主管护师王涛声音中洋溢着温情，其中宁乐涛就是她取的名。当年襁褓里的涛涛因患有先天性肛门闭锁，每次手术后护理都由王涛负责。为了避免伤口感染，她要全天候密切关注，不定时清创、喂水，小心呵护。几年过去，如今小男孩已然病愈。

“生命很脆弱，也很顽强。孩子们的每一次进步，哪怕是一个抬头微笑、

一句口齿不清的‘妈妈’都让我感动。我看到了生命的意义和这份职业的价值。”王涛说。

包括小南芝、涛涛等在内，残障儿童成长要比健全孩子艰难得多。但在王涛和同事们的精心管护下，孩子们的进步显而易见：有的送来时曾在医学上被判死刑，却仍顽强地活了下来；有的从不会爬到会坐立行走，甚至会喊“妈妈”；还有的已经掌握基本的生活自理能力，进入家庭养育。

这群努力生活的孩子也同样感染着生活护理部主任万静。记得刚工作时，万静曾在一个脑积水患儿床前手足无措地哭了一夜，而如今在一在线护理岗已有20年的她，早已能从容熟练、科学精细地管护孩子们的生活起居，成为他们口中的“万静妈妈”。

“有吃流质、半流质的，有要鼻饲的……不同年龄段、不同身体状况的孩子，餐食、喂饭方式都有差异，要区别护理。”她说。作为两个孩子的妈

妈，万静心疼福利院孩子的遭遇，她能做的就是让每个孩子都有品质的生活，这不仅是一份工作，更是一份放不下的责任。

为当好这群特殊孩子的“妈妈”，院里常态化开展各类业务培训，增强“妈妈们”的职业认同感和专业素养，为孩子提供专业科学的养育照料和康复教育。如万静负责的生活护理部30多名“妈妈”都是持证上岗的孤残儿童护理员，其中不少还同时是教师、护士、康复技师等，一专多能满足孩子们多样化、个性化护理需求。

此外，宁夏儿童福利院自2018年起面向社会开展母亲康教培训计划，目前已进行了2万余次培训，惠及约500个残障儿童家庭。“当不幸发生，很多妈妈会迷茫痛苦，我们希望帮助她们在情感上接纳孩子的不完美，通过正确的康复干预手段更好地照料孩子，共同托起生命的春天。”范篆玲说。

明办等主办的缅怀革命先烈、培育文明新风主题宣传活动，充分挖掘传统文化内涵，厚植爱党爱国爱社会主义情感，让红色基因赓续传承，被广大市民誉为“矿区红色宣讲员”。

近年来，周杨还累计献血1.2万毫升，相当于常人身体血液总量两倍有余，用实际行动践行着一名共产党员的初心使命，获得全国无偿献血奉献奖金奖、全省学雷锋志愿服务先进个人典型、“中国好人”等荣誉。

声明

濉溪县瑞业商贸有限公司财务专用章遗失，声明作废。

安徽鸿傲智能科技发展有限公司财务专用章遗失，声明作废。

宁波和兴工程监理有限公司淮北分公司财务专用章遗失，声明作废。

赵洪翠遗失安徽省德城投资发展有限公司新天地广场11幢B604室购房发票，编号：01793876，金额：118033元，声明作废。

中国移动 5G

好宽带 选移动

2亿+家庭的共同选择

宽带 1000M宽带

电视 爱家畅享电视

WiFi 全家WiFi

固话 和家固话

存储 移动云盘

心级服务 让爱连接

广告

1.活动时间：2023年4月18日-2024年12月31日。2.本活动仅限新装宽带客户，套餐包含宽带、电视、固话、存储、移动云盘。3.活动期间，新装宽带客户可享受首月优惠，具体优惠政策以活动为准。